

# 曼巴:中國留學生僅400人 不威脅國安

高等教育署和移民局證實中國留學生身份合法

本報訊：加牙鄧省省長曼努埃爾·曼巴（Manuel Mamba）並不認為中國留學生湧入該省會對國家構成威脅，至少有兩名眾議員提交了決議，要求對這一問題進行調查。

曼巴週三說：「我還被要求接受幾次關於外國人在這裡的安全存在的採訪。我說，就我而言，我沒有看到任何威脅，但這不是

我說的，因為我們有安全機構。」

曼巴還說，第二行政區高等教育署給他的一份報告顯示，該省只有大約400名中國留學生入學。

加牙鄧第三區眾議員約瑟夫·喬喬·拉拉（Joseph Lara）表達了他的擔憂，稱他收到的報告顯示，僅一所大學就有大約4600名中

國公民入學。

他和伊莎貝拉第六區眾議員福斯蒂諾·李（Faustino Dy V, 音）分別提交了決議，稱可能對國家安全和經濟構成威脅。

他們說：「這不是我們是否反對外國學生的問題。我們擔心的是為什麼中國留學生突然湧入這裡，這是我們擔心的一件事，因

為我們目前與中國有問題。」

高等教育署代表哈辛道表示，這些學校在接受外國學生時，都經過了必要的程序和指導方針。

他說：「我們有2017年系列第1號聯合備忘錄。根據2000年第285號行政命令，題為『關於外國學生在菲律賓入境和逗留的綜合實施準則』。這條指導方針規定了高等教育機構接受外國學生的所有資格和資格。」

這些學生的合法入境也得到了移民局的證實，移民局表示，獲得學校和高等教育學院背書的外國學生數量確實有所增加。

移民局發言人桑多瓦爾說：「我們看到，疫情爆發後，不僅加牙鄧地區，整個菲律賓的學生人數都在增加。他們中的許多人繼續在菲律賓學習。」

他說：「每次他們續簽時，我們都會收到學校的報告。無論學生是否繼續學習，學校都會把信息發給我們。如果學生退學，我們會降低他們的簽證，把學生送回他們的國家。」儘管如此，菲律賓武裝部隊仍將調查此事。

菲律賓武裝部隊發言人瑪格雷斯·巴迪惹上校說：「我們認真對待所有這些事情，所以我們正在對這篇報道的真實性進行內部調查，瞭解他們的真正目的是什麼。」

## 左派議員促查 中國「潛伏小組」

本報訊：眾議院愛國政團（左派）的議員已向眾議院提交了一項決議，尋求調查據稱在菲律賓存在的中國「潛伏小組」，以及據稱外國公司招募現役和退役軍人的問題。

根據眾議院第1682號決議，眾議員卡斯特洛、布羅薩斯和曼紐爾共同敦促國防安全委員會展開調查。

這些激進的眾議員強調，這些指控是「嚴重的國家安全問題」，特別是中國在西菲律賓海的挑釁行為加劇。

正如該決議所引用的那樣，菲武裝部隊已經開始與其他政府機構合作，調查中國公司偽裝來自西方國家或隸屬於美國軍隊進行招募活動的報告。

據信息通訊技術部透露，有中國公司積極招募退休和現役人員從事兼職工作，主要是線上分析師。

菲武裝部隊堅持認為，據報招募背後的主要動機是取得武裝部隊的資料。

如果這項指控被證明是真的，愛國政團成員認為，菲武裝部隊存在「嚴重問題」，因為其成員正在被這些外國公司吸收。

該決議還指出，菲國警去年被告知據稱菲國境內存在中國潛伏小組。這些潛伏組織是隨時待命的秘密組織，進行「滲透和干預活動」。

中國駐菲律賓大使館迅速否認了這些指控，並表示這些指控是「惡意猜測，是對中國的無端指責，目的是煽動仇華情緒」。

決議寫道：「菲律賓不成為這些帝國主義國家的戰場，菲律賓政府及其軍隊不屈從於任何帝國主義勢力／利益，這符合菲律賓人民的最大利益。」

它補充說：「菲律賓政府應該奉行獨立、和平、不結盟的外交政策。」



圖為大岷區發展署的人員昨日在巴西市乙沙和塔夫大街轉角處拘捕電單車、電動三輪車和三輪車。大岷署昨日正式對這些車型罰款。

## 中國促菲停止海上滋事挑釁 斥拉攏域外國家破壞穩定

香港中通社4月17日電：菲律賓和美國下周將進行聯合軍事演習。對此，中國外交部發言人林劍17日表示，敦促菲方停止在海上滋事挑釁。

在外交部例行記者會上，林劍說，關於菲美的軍事合作，中方已經多次表明了嚴正的立場。菲方應該清醒地認識到，拉攏域外國家在南海炫耀武力，挑動對抗，只會加劇局勢緊張，破壞地區穩定，試圖引入外部力量來維護所謂的自身安全，只會導致自身更大的不安全，甚至淪為別人的「棋子」。

林劍表示，中方敦促菲方停止在海上的滋事挑釁，敦促有關域外國家停止在南海挑動對抗。中方將繼續採取必要措施，堅定捍衛自身的領土主權和海洋權益，維護南海的和平穩定。

據《華盛頓郵報》引述多名官員表示，隨著南海緊張局勢升級，菲律賓和美國正在為4月22日至5月10日實施「雄心勃勃」的聯合軍演做準備。

自1991年年度演習開始以來，菲美將首次在菲律賓領海12海浬以外、南海爭議海域

進行聯合海軍演習。兩軍共計超1.6萬名士兵參加演習，重點應對海上和空中襲擊。

有官員稱，其中一項行動是，部隊同時佔據菲西部和北部海岸的兩個島嶼，並將高機動火炮火箭系統運送到島上進行實彈演習。在另一項行動中，菲海軍艦艇將首次展示新採購的艦載導彈系統，與美空軍中隊合攻擊並擊沉一艘退役船隻。

菲律賓總統馬科斯此前表示：「這次計劃首次舉行網絡安全保障與指揮統制訓練，將是最複雜、規模最大的演習。」

如果這項指控被證明是真的，愛國政團成員認為，菲武裝部隊存在「嚴重問題」，因為其成員正在被這些外國公司吸收。

該決議還指出，菲國警去年被告知據稱

菲國境內存在中國潛伏小組。這些潛伏組織是隨時待命的秘密組織，進行「滲透和干預活動」。

中國駐菲律賓大使館迅速否認了這些指控，並表示這些指控是「惡意猜測，是對中國的無端指責，目的是煽動仇華情緒」。

決議寫道：「菲律賓不成為這些帝國主義國家的戰場，菲律賓政府及其軍隊不屈從於任何帝國主義勢力／利益，這符合菲律賓人民的最大利益。」

它補充說：「菲律賓政府應該奉行獨立、和平、不結盟的外交政策。」

## 眾議員描貝斯質疑EDCA站點中國人增多

本報訊：為什麼在菲律賓所有《加強防務合作協議》（EDCA）站點和其他主要海港和機場附近的中國公民人數激增？

眾議員描貝斯是眾議院危險藥物委員會主席，他希望地方當局能回答這個問題。

描貝斯說，外交部和移民局是主要機構，應對中國公民持續出現的可疑入境和存在負責。

他說：「我認為移民局必須研究和調查到底有多少中國公民在菲國，他們的旅行證件的性質，以及他們被派往菲國的哪些地區。」

他補充說：「另外，關於我們在中國的外交官員，他們在審批中國公民來我國的簽證時是否進行了盡職調查？我覺得我們應該從他們所發給中國公民的簽證狀態、返回中

國的人數和留在這裡的人數中找出答案。」

描貝斯說，政府機構已經意識到有一個從事採購和處理假文件的「中國黑幫」。其中包括來自菲統計局的假出生證明，來自外交部的假護照，由陸運署頒發的駕照，來自菲國警槍支和爆炸物辦公室的假槍支執照等。

根據描貝斯辦公室收到的訊息，這些「假菲律賓國民」甚至不會說一句菲律賓語，他們利用本地的中間人在加強防務合作協議站點和主要的空港和海港附近購買了大片土地。然後，他們興建大量的倉庫和其他商業機構。

他說：「人們可以在中呂宋看到這些倉庫像蘑菇一樣發芽，特別是在班班牙和武六干、描查安、三描禮斯、蕊描伊絲夏、丹轄

和該地區附近的城鎮。現在，它們正在緩慢但肯定地向加牙鄧兩個加強防務合作協議所在地附近蔓延。」

2016年，菲律賓和美國將五個菲律賓軍事設施指定為加強防務合作協議站點。它們是班班牙空軍基地、蕊描伊絲夏的麥獅獮堡空軍基地、巴拉灣島的安東溜·卯智斯查空軍基地、宿務的墨丹一貝尼托·埃布恩空軍基地和加牙鄧黎奧洛的倫比亞空軍基地。

根據美國國防部公佈的消息，新增的四個加強防務合作協議站點如下：

加牙鄧省仙查安的卡米洛奧西亞斯海軍基地；伊沙迷拉省的梅超·亞謹諾營地；巴拉灣島的巴拉巴克群島；以及加牙鄧的拉洛機場。

2024年巴黎奧運倒計時從SM亞洲商城舉行的象徵性火炬點燃儀式上開始。法國駐菲律賓大使Marie Fontanel（左）和希臘駐菲律賓大使Ioannis Pediotis（右）與寫有

「Heureux de vous accueillir」（高興地歡迎你）的法文標語合照。該活動恰逢希臘奧林匹亞聖火點燃儀式，標誌著巴黎奧運倒數100天。巴黎奧運會將於2024年7月26日至8月11日舉行，隨後殘奧會將於2024年8月28日至9月8日舉行。

## 教授稱中國留學生200萬買學位

本報訊：一名大學教授說，加牙鄧的一些中國留學生為獲得學位花費了200萬披索。他們當中的一些人甚至沒有上課。

卡描薩週三披露了這一消息，他是菲國立大學的教授，也是加牙鄧省的居民。

他發表這番言論之際，人們對在該地區的中國留學生感到擔憂，因為現在加牙鄧有兩個菲律賓軍事基地，美國軍隊已經獲准進入這些菲國軍事基地。

卡描薩在短信中告訴詢問網，並引用

該省的居民的故事說：「據說，加牙鄧大學和學院的中國留學生支付200萬披索獲得學位。」國際發展與安全合作智庫的創始人說：「據報，這些學生中有許多人沒有上課。」

卡描薩懷疑，向學生提供大學教育或碩士學位的機構正在被用作「牟利工具」。

他還說：「鎮裡的許多本地教授都在洩露秘密。」

卡描薩指出中國人的存在：「在地緣

政治緊張局勢日益加劇的情況下，他們在該省的存在可能有更大的目標。」他補充說，該省「被視為美國和中國霸權競爭的戰略靶心」。有鑑於此，卡描薩認為政府應該對外國留學生實施更嚴格的簽證規定。

他說：「政府應該嚴格處理這些外國學生的簽證。」

他還敦促政府在選擇和接納想要在加牙鄧學習的中國人方面制定「明確和透明的規定」。

2024年巴黎奧運倒計時從SM亞洲商城舉行的象徵性火炬點燃儀式上開始。法國駐菲律賓大使Marie Fontanel（左）和希臘駐菲律賓大使Ioannis Pediotis（右）與寫有「Heureux de vous accueillir」（高興地歡迎你）的法文標語合照。該活動恰逢希臘奧林匹亞聖火點燃儀式，標誌著巴黎奧運倒數100天。巴黎奧運會將於2024年7月26日至8月11日舉行，隨後殘奧會將於2024年8月28日至9月8日舉行。

中國駐菲律賓大使館迅速否認了這些指控，並表示這些指控是「惡意猜測，是對中國的無端指責，目的是煽動仇華情緒」。

決議寫道：「菲律賓不成為這些帝國主義國家的戰場，菲律賓政府及其軍隊不屈從於任何帝國主義勢力／利益，這符合菲律賓人民的最大利益。」

它補充說：「菲律賓政府應該奉行獨立、和平、不結盟的外交政策。」

根據信息通訊技術部透露，有中國公司積極招募退休和現役人員從事兼職工作，主要是線上分析師。

菲武裝部隊堅持認為，據報招募背後的主要動機是取得武裝部隊的資料。

如果這項指控被證明是真的，愛國政團成員認為，菲武裝部隊存在「嚴重問題」，因為其成員正在被這些外國公司吸收。

該決議還指出，菲國警去年被告知據稱

菲國境內存在中國潛伏小組。這些潛伏組織是隨時待命的秘密組織，進行「滲透和干預活動」。

中國駐菲律賓大使館迅速否認了這些指控，並表示這些指控是「惡意猜測，是對中國的無端指責，目的是煽動仇華情緒」。

決議寫道：「菲律賓不成為這些帝國主義國家的戰場，菲律賓政府及其軍隊不屈從於任何帝國主義勢力／利益，這符合菲律賓人民的最大利益。」

它補充說：「菲律賓政府應該奉行獨立、和平、不結盟的外交政策。」